

## “卫”爱而行 清洁家园“净”行时

本报讯(记者 柏雪)为进一步增强居民健康意识,营造“人人关心人人参与”的爱国卫生运动氛围,近日,潘集区平圩镇开展了第37个爱国卫生月活动。

据了解,该镇在此次活动中邀请了卫生健康专家为居民讲解春季常见疾病的预防与控制、合理膳食、心理健康等方面的知识,并现场为居民解答健康疑问。活动现场,镇政府工作人员发放卫生健康宣传资料400余份,并向居民宣讲了爱国卫生运动的历史和意义,引导广大群众积极投身到爱国卫生运动中来,共同营造整洁、优美、健康的生活环境。

活动中,平圩镇还组织部分镇村干部、志愿者、村民代表共同参与镇域主要街道、农贸市场等重点区域的环境卫生整治工作。大家手持扫帚、铲子等工具,认真清扫路面垃圾,同时对乱堆乱放的杂物进行整理。经过大家的共同努力,镇容镇貌得到了进一步提升。

下一步,该镇将推动爱国卫生运动继续走深走实,居民健康意识和自我保健能力不断提高,镇域人居环境持续改善,为建设健康美丽平圩奠定坚实基础。

## 交警城管携手 整治违停“老头乐”

本报讯(记者 张明星 通讯员 岳阳煜 摄影报道)为深入推进春季交通安全专项整治行动,强化对电动三四轮车的路面秩序管理,连日来,凤台县公安局交通管理大队凤凰中队联合县城管部门,在辖区针对电动三四轮车违规停放、占道经营等乱象开展集中整治。

此次行动以学校、医院、环球港等周边道路为重点区域,严查电动三四轮车等车辆违停、占道等乱象。行动中,交警采取教育与处罚相结合的方式,引导乱停放的电动三四轮车规范停放,对多次劝导屡教不改或违停严重影响通行的车辆,依法予以处罚,为辖区群众出行营造了安全、畅通的出行环境。



## 院子里 冒出黑烟 引起她的警觉

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 张悦 摄影报道)4月14日上午10时许,田家庵区国庆街道湖滨社区网格员胡娟娟在责任片区巡查时,敏锐地察觉到金港家园2号楼一楼院内冒出异常黑烟。

胡娟娟停下脚步,仔细查看,发现有居民在家中私自燃烧劈柴引发了着火,且临近居民楼的外墙存在蔓延风险。她当即拨打119火警电话,同时通过社区应急联络群上报险情,并利用物业提供的灭火器尝试控制火势。闻讯而来的社区工作人员迅速疏散周边居民,设置警戒区域,为消防人员抵达畅通道路。



5分钟后,消防人员到达现场,15分钟内彻底扑灭明火。经排查,起火原因为居民在家中院内点燃劈柴生火,而当日的大风让火星点燃了晾晒的衣物,导致火势蔓延。因发现和扑救及时,火灾未波及居民人身安全及周边车辆,仅部分墙体受损。事后,网格员逐户走访受影响居民,说明事件经过,并联合物业清理现场、排查隐患。

湖滨社区负责人表示,将持续强化网格化管理,通过“日常巡查+智慧监测”双模式提升安全隐患排查能力,守好社区安全“第一道岗”。

图为胡娟娟看着被熏黑的墙面感到后怕。

## 汇聚强大力量 共护国家安全

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)2025年是《中华人民共和国国家安全法》颁布施行10周年,4月15日上午,八公山区多部门在城市记忆广场开展第十个全民国家安全教育日集中宣传活动,旨在增强全民国家安全意识和法治意识,推动国家安全理念深入人心。

现场,区委国安办、区委宣传部、区委社会工作部等单位精心准备了内容丰富的展板,通过图文并茂的形式,展示了国家安全法颁布施行10周年以来,国家安全领域发生的历史性变革、取得的历史性成就以及积累的宝贵经验。工作人员热情地向过往群众发放宣传资料,大力宣传国家安全法、反分裂国家法、国防法等一系列国家安全相关法律法规,并结合实际案例,深入浅出地讲解“什么是国家安全”“如何维护国家安全”等知识。

此次活动吸引了众多市民驻足参与,大家认真观看展板内容,领取宣传资料,积极向工作人员咨询。市民张女士表示:“以前觉得国家安全离我们很遥远,通过今天的活动,深刻认识到国家安全与我们每个人息息相关,以后一定会更加关注和维护国家安全。”



## 全员上阵 筑牢保密防线

在第10个全国保密宣传教育月到来之际,中石化淮南分公司提前借助线上平台,推出保密知识答题,激发基层员工自主学习热情,巩固保密知识。同时,一线员工在加油间隙向进站车主发放保密宣传手册,利用掌握的保密知识,详细介绍日常交易信息保密的重要性,营造浓厚保密氛围,筑牢全员保密防线。

本报通讯员 葛如俊 摄

